
Číslo: 3 Pv 246/23/6606-30 Lučenec 12.10.2023

EEČ: 2-47-138-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1, odsek 2 písmeno e
Trestného zákona

prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1, odsek 2 písmeno e
Trestného zákona

prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného
zákona

prečin: hanobenie miesta posledného odpočinku podľa § 365
odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry XXXXX

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: áno (od 02.08.2023)

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1, odsek 2 písmeno e Trestného zákona za
skutky 1/, 2/ a 3/

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného zákona za
skutok 5/

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1, odsek 2 písmeno e Trestného zákona za
skutok 5/

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
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- prečin: hanobenie miesta posledného odpočinku podľa § 365 odsek 1 Trestného
zákona za skutok 4/

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

skutok 1/
dňa 06.06.2023 čase okolo 10:30 hod. v XXXXX sa na mieste verejne prístupnom
dopustil hrubej neslušnosti tým spôsobom, že vošiel do predajne 101 Drogéria v OD
Prior, kde začal vykrikovať rôzne nezmysly a vulgarizmy, pričom rozhadzoval rukami,
správal sa agresívne, kde po upozornení predavačkou XXXXX, nar. XXXXX trvale
bytom XXXXX, aby opustil priestor predajne tak aj urobil, ale následne sa vrátil späť
do predajne a opäť začal vykrikovať nezmysly a vulgarizmy, bol ešte hlučnejší a ako
rozhadzoval rukami, strčil na zem 1 ks sprchový gél Nivea Men v hodnote 3,89,- Eur
a 1 ks dezodorant Dove Stick v hodnote 3,39 Eur, ktoré poškodil, kde počas tohto
jeho konania sa v predajni nachádzal väčší počet zákazníkov, u ktorých vzbudzoval
svojím konaním pohoršenie,

skutok 2/
dňa 06.06.2023 v čase okolo 13:00 hod. sa na mieste verejne prístupnom dopustil
hrubej neslušnosti tým spôsobom, že vošiel do priestoru čakárne urgentného príjmu
vo veľkom pavilóne v NsP XXXXX, kde rozhadzoval rukami, búchal po stene a
dverách ako chodil, kde v tom čase sa v čakárni nachádzal väčší počet pacientov,
ktorí čakali na ošetrenie, kde jeho správanie vzbudzovalo u pacientov pohoršenie,
kde uvedené konanie spozoroval pracovník vrátnice XXXXX, nar. XXXXX trv. bytom
XXXXX, XXXXX na kamerovom zázname a na miesto bola privolaná hliadka polície,

skutok 3/
dňa 06.06.2023 v čase okolo 16:30 hod. sa na mieste verejne prístupnom dopustil
hrubej neslušnosti tým spôsobom, že prišiel k predajni Mia móda v XXXXX, kde sa
postavil do dverí predajne a začal vykrikovať nejaké nezmysly a vulgarizmy, správal
sa agresívne a po požiadaní predavačky XXXXX, nar. XXXXX, trv. bytom XXXXX,
XXXXX, aby odstúpil od dverí, nakoľko v predajni boli zákazníci sa rozbehol ku
predavačke a zastal tesne pred ňou a zas začal vykrikovať nezmysly a ruky mal v
päsť, kde bol opätovne požiadaný predavačkou, aby vyšiel z predajne a vtedy ju
opľul a išiel smerom von z predajne, kde celý čas niečo vykrikoval a rozhadzoval
rukami a ako vychádzal z predajne, otočil sa a povedal: „tu máte!“ a chytil asi tri kusy
šiat na vešiaku a strhol ich na zem,

pričom tieto skutky spáchal aj napriek tomu, že bol za obdobný čin v
predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý a zároveň mu bola za tento
priestupok proti verejnému poriadku podľa § 47 ods. 1 písm. c) zák. č. 372/1990 Zb.
o priestupkoch uložená bloková pokuta nezaplatená na mieste vo výške 30,- €, číslo
bloku: A 22 00 47 61 42, ktorá nadobudla právoplatnosť dňa 05.06.2023, a to za
skutok, ktorého sa dopustil dňa 05.06.2023 v čase o 13:25 hod. na mestskom
cintoríne v XXXXX

skutok 4/
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dňa 02.06.2023 v čase okolo 06:25 hod. presne nezisteným spôsobom a presne
nezisteným predmetom v XXXXX na centrálnom mestskom cintoríne poškodil v
sekcii XIX č. 136 na urnovom mieste sklenenú dosku o rozmeroch 59 x 59 cm,
následne sa presunul k sekcii C č. 80 k jednohrobu, na ktorom poškodil 2 ks
sklenených a 3 ks plastových kahancov, čím majiteľovi urnového miesta, XXXXX,
nar. XXXXX, bytom XXXXX, XXXXX, spôsobil škodu poškodením sklenenej dosky vo
výške 150,- € a majiteľke jednohrobu XXXXX, nar. XXXXX, bytom XXXXX, XXXXX
poškodením kahancov vo výške 50,- € celkovú škodu poškodením vo výške 200,- €,

skutok 5/
dňa 02.08.2023 v čase okolo 05:50 hod. v XXXXX na mieste verejnosti prístupnom
prišiel ku vchodu č. 36, kde začal vyzváňať na bytové zvonce a potom ako mu dvere
nikto neotváral presne nezisteným predmetom začal udierať do sklenenej výplne
vchodových dverí, ktoré následne rozbil, čím pre XXXXX so sídlom XXXXX, XXXXX,
IČO: XXXXX spôsobil rozbitím sklenenej výplne dverí škodu vo výške 295,- €, pričom
tak konal aj napriek tomu, že bol za obdobný čin v predchádzajúcich dvanástich
mesiacoch postihnutý a zároveň mu bola za tento priestupok proti verejnému
poriadku podľa § 47 ods. 1 písm. c) Zák. č. 372/1990 Zb. o priestupkoch, uložená
bloková pokuta nezaplatená na mieste vo výške 30,- €, číslo bloku: A 22 00 85 96
53, ktorá nadobudla právoplatnosť dňa 01.08.2023, kde skutku sa dopustil dňa
01.08.2023 v čase o 10:00 hod., na Námestí republiky v XXXXX

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Na Okresnom riaditeľstve PZ XXXXX, odbor kriminálnej polície je pod č. ORP-
XXXXX vedené trestné stíhanie proti obvinenému XXXXX pre skutky právne
kvalifikované ako pokračovací prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1, ods. 2 písm. e)
Trestného zákona a iné.

Vyšetrovateľka PZ predložila tunajšej okresnej prokuratúre vyšetrovací spis s
návrhom na zastavenie trestného stíhania podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného
poriadku.

Preskúmaním predloženého spisového materiálu a uvedeného návrhu som
dospel k záveru, že návrh vyšetrovateľky PZ na zastavenie trestného stíhania je
dôvodný.

Keďže v priebehu prípravného konania vznikli dôvodné pochybnosti o
duševnom stave obvineného, bolo potrebné pristúpiť k jeho vyšetreniu a skúmaniu
jeho duševného stavu. Z uvedeného dôvodu bola na základe príkazov sudcu pre
prípravné konanie Okresného súdu v XXXXX pod číslom XXXXX zo dňa 29.06.2023
(v spise ORP-XXXXX), XXXXX zo dňa 24.08.2023 (v spise ORP-XXXXX) a XXXXX
(v spise ORP-XXXXX na vyšetrenie duševného stavu obvineného XXXXX znalcom z
odvetvia psychiatrie pribratá do konania podľa § 142 ods. 1 Trestného poriadku
súdna znalkyňa z odboru zdravotníctva a farmácie, odvetvia psychiatrie, XXXXX.
Tieto konania boli dňa 02.10.2023 spojené uznesením podľa § 21 ods. 3 Trestného
poriadku s poukazom na § 18 ods. 1 Trestného poriadku do jedného konania pod
ČVS:ORP-XXXXX. Z tohto dôvodu znalkyňa vypracovala jeden rozsiahly posudok ku
všetkým skutkom toho istého páchateľa.
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Zo znaleckého posudku znalkyne XXXXX č. XXXXX vyplynulo, že obvinený
XXXXX trpí duševnou poruchou pod obrazom akútnej psychotickej poruchy u
nepriaznivo štruktúrovanej, ľahko mentálne zaostalej osobnosti s poruchami
správania. Vzhľadom na prebiehajúce duševné ochorenie – akútnu prechodnú
psychotickú poruchu s perzistujúcou kolísavou psychopatológiou a narušeným
realitným raportom boli rozpoznávacie aj ovládacie schopnosti obvineného v dobe
všetkých vyšetrovaných skutkov vymiznuté. Konanie menovaného bolo pri všetkých
skutkoch chorobne motivované, ovplyvnené psychopatológiou v oblasti vnímania a
myslenia, bludným ladením, výraznou afektívnou instabilitou a iritabilitou v rámci
zistenej duševnej poruchy. Správanie obvineného je situačne a afektívne
determinované, bez racionálnej kontroly, chýba pocit vlastnej chorobnosti a je voči
svojmu správaniu a konaniu nekritický. Agresívne správanie obvineného bolo
prevažne podmienené poruchami vnímania a myslenia s psychotickým prežívaním
pri uvedenom duševnom ochorení, ktoré bolo eventuálne ešte potencované
nepriaznivou osobnostnou štrukturáciou a mentálnou úrovňou obvineného. Obvinený
je schopný chápať zmysel trestného konania a prípadné dôsledky za svoje konanie
len v intenciách svojho duševného stavu, teda v nedostačujúcej miere. Pobyt
obvineného na slobode v súčasnej dobe je z psychiatrického hľadiska nebezpečný
pre spoločnosť vzhľadom na zistené duševne ochorenie s undulujúcou
psychopatológiou, preto znalkyňa doporučuje ochranné psychiatrické liečenie
ústavnou formou. Menovaný je t. č. v ambulantnej starostlivosti psychiatra v rámci
ÚVV a ÚVTOS, užíva kombináciu liečiv, jeho stav je napriek tomu len v plytkej
remisii.

Na základe vykonaného dokazovania, a to po vyhodnotení dôkazov v zmysle
§ 2 ods. 12 Trestného poriadku jednotlivo ako i v súhrne, možno ustáliť, že XXXXX
sa vyššie popísaných skutkov dopustil tak, ako sú uvedené v skutkovej vete, no v
čase spáchania skutkov pre duševnú poruchu nemohol ovládať svoje konanie,
z ktorého dôvodu nie je za svoje konanie trestnoprávne zodpovedný.

Podľa § 23 Trestného zákona kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu
inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie,
nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku, prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Vzhľadom k prezentovanému a s prihliadnutím na citované ustanovenia bolo
nevyhnutné rozhodnúť tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Martin Mihók, PhD., LL.M.
prokurátor


